
 

12 МАЙ – МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА 

СЕСТРИНСТВОТО 

 
Международният ден на сестринството – 12 май се 

отбелязва на рождената дата на Флорънс Найтингейл 

(12.05.1820 г.) – английска медицинска сестра, 

основоположник на модерното сестринство и на 

съвременните принципи на общественото здравеопазване, 

определена като една от 100-те най-влиятелни жени на 

всички времена.  

Флорънс Найтингейл поставя основите на професионалната 

сестринска грижа със създаването през 1860 г. на първото светско училище за сестри в 

света и дом за практикуващи сестри към болницата „Сейнт Томас” в Лондон, сега част от 

Кингс Колидж (Лондон). Флорънс Найтингейл прави истинска революция в 

обслужването на ранените и болни войници по време на Кримската война, като 

благодарение на установените от нея стандарти за обслужване на ранените и болни от 

холера и дезинтерия войници, смъртността спада от 42% на 4%. Кримската война 

превръща Флорънс в национална героиня.  

В следващите 16 години, след войната, тя се заема с реформа на медицинското 

обслужване и общественото здравеопазване. Издава книгата „Бележки за болниците”, в 

която определя принципите и стандартите на болниците и грижите за болните (1859 г.). 

Умира на 90-годишна възраст, в съня си, в Лондон на 13 август 1910 г.  

През 1912 г. Лигата на Международния Червен кръст и Червения полумесец 

учредява медал на името на Флорънс Найтингейл, който и до днес е най-почетната и 

висша награда за милосърдните сестри по целия свят. 

 

    УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ   

       ПРОФЕСИОНАЛИСТИ ПО ЗДРАВНИ ГРИЖИ, 

             ОТ ИМЕТО НА РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА     

ИНСПЕКЦИЯ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО И ОТ СВОЕ ИМЕ 

ВИ ПОЗДРАВЯВАМ ПО СЛУЧАЙ 12 МАЙ – 

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА СЕСТРИНСТВОТО! 

БЛАГОДАРИМ ВИ ЗА ВАШИЯ НЕУМОРЕН ТРУД И БЕЗКРАЙНАТА ВИ 

ЛЮБОВ КЪМ ПАЦИЕНТИТЕ. ВИЕ СТЕ СВЕТЛИНА В НАЙ-ТЪМНИТЕ 

МОМЕНТИ ЗА МНОЗИНА, А ВАШАТА ОТДАДЕНОСТ В ПРОФЕСИЯТА 

ПРАВИ СВЕТА ПО-ДОБРО МЯСТО. 

ПОЖЕЛАВАМЕ ВИ ПРЕДИ ВСИЧКО ДА БЪДЕТЕ ЗДРАВИ И НЕКА 

ВАШИЯТ ДЕН БЪДЕ ИЗПЪЛНЕН С ПРИЗНАНИЕ И УВАЖЕНИЕ ОТ 

ВСИЧКИ! 

Ч Е С Т И Т   П Р А З Н И К ! 

Д-Р ЕВГЕНИЯ НЕДЕВА 

ДИРЕКТОР НА РЗИ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
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